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NATO Genel Sekreteri Mark Rut-
te’nin Kafkasya ve Orta Asya Özel 
Temsilcisi Büyükelçi Kevin Ha-

milton, Türkiye’nin Ankara’da yapılacak 
NATO Zirvesi’ne “harika Türk misafirper-
verliğiyle” başarılı bir şekilde ev sahipliği 
yapacağına inandığını ifade etti.

Büyükelçi Hamilton, “NATO-Sırbis-
tan 2026” askeri tatbikatını gözlemlemek 

için geldiği Sırbistan’ın güneyindeki Bu-
janovac kenti yakınındaki Borovac Eği-
tim Alanı’nda, AA muhabirine gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulundu. Hamilton, 
düzenlenen tatbikatın NATO ile Sırbistan 
arasındaki ortaklığın ve pratik işbirliği-
nin önemli bir göstergesi olduğunu ifade 
etti. Balkanlar’daki güvenlik durumunu 
genel olarak oldukça istikrarlı ve güven-

li olarak değerlendirdiklerini belirten Ha-
milton, NATO’nun bu istikrara bağlı oldu-
ğunu söyledi. Kosova’yı da ziyaret ettiği-
ni kaydeden Hamilton, Kosova’daki ku-
rumlarla ve NATO’nun Kosova’daki Barış 
Gücü (KFOR) liderliğiyle görüştüğünü ak-
tardı. Hamilton, görüşmelerin son derece 
olumlu geçtiğini belirterek Kosova’daki 
güvenlik durumunun da istikrarlı oldu-

ğunu dile getirdi.

“TÜRKIYE’NIN BU ÖNEMLI 
ZIRVEYE ANKARA’DA EV SAHIPLIĞI 
YAPMASINDAN DOLAYI ÇOK 
MÜTEŞEKKIRIZ”

Ankara’da yapılacak NATO zirvesine 
ilişkin değerlendirmelerde de bulunan Ha-
milton, “Türkiye’nin bu önemli zirveye An-

kara’da ev sahipliği yapmasından dolayı 
çok müteşekkiriz. Her zaman olduğu gibi o 
harika Türk misafirperverliğiyle ev sahipli-
ği konusunda mükemmel bir iş çıkaracak-
larını biliyoruz.” dedi. Hamilton, Ankara’da-
ki zirvenin savunma üretiminin artırılması, 
Ukrayna’ya destek ve müttefiklerin savun-
ma harcamaları olmak üzere üç temel baş-
lık etrafında şekilleneceğini vurguladı.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB) 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşaviri 
ve Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral 

Zeki Aktürk, Hava Kuvvetlerinin 115’inci 
kuruluş yıl dönümü nedeniyle İzmir 
Çiğli’de bulunan 2’nci Ana Jet Üs Komutan-
lığında düzenlenen haftalık basın bilgilen-
dirme toplantısında konuştu. Aktürk, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin gökyüzündeki çelik 
kanatları Hava Kuvvetlerinin kuruluş yıl 
dönümünü kutladı. Türk Hava Kuvvetle-
rinin, yüksek harekat kabiliyeti, nitelikli 
personeli, modern platformları, yerli ve 
milli savunma sanayisinin sağladığı ileri 
teknoloji imkanlarıyla semalarımızın 
kalkanı olmaya devam ettiğini belirten Ak-
türk, “Hava gücümüzün temelini oluşturan 
nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesinde 
kritik rol üstlenen Çiğli’de konuşlu 2’nci 
Ana Jet Üs Komutanlığımızda, Hava Kuv-
vetlerimizin kuruluş yıl dönümü kapsa-
mında 6-7 Haziran’da Gençlik ve Havacılık 
Festivali düzenlenecektir” dedi.

Aktürk, etkinlik ile katılımcılara, Türk 
havacılığının geldiği noktayı yakından gör-
me fırsatı, gençlerin havacılık ve uzay alan-
larına olan ilgilerinin artırılması, yerli ve 
milli savunma sanayisi ile Türk Hava Kuv-
vetlerinin imkan ve kabiliyetlerinin tanıtıl-
masının amaçlandığını vurguladı.

TERÖRLE MÜCADELE
Festivale ilişkin bilgi veren Aktürk, 

şunları söyledi: “Öğrencilerimizin ailele-
ri ile birlikte katılımına açık olan festivalde 
hava, paraşüt ve paramotor gösterileri, per-
sonel kurtarma tatbikatı, statik uçak sergi-
leri, simülatör deneyim alanları, özendirici 
uçuş faaliyetleri, konserler ve çeşitli kültü-
rel etkinlikler yer alacak, Türk Yıldızları ve 
SOLOTÜRK tarafından gösteri uçuşları ya-
pılacaktır.” Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetleri-
nin, terörle mücadelesine, sınırları koruma-

ya, karada, denizde ve havada Türkiye’nin 
savunma ve güvenliğini sağlamaya azim 
ve kararlılıkla devam ettiğini söyledi.

Terörle mücadele ve sınır güvenliğine 
ilişkin bilgi veren Aktürk, şunları kaydetti:

“Son iki haftada 6 PKK’lı terörist daha 
teslim olmuş, hudutlarımızda 7’si terör ör-
gütü mensubu olmak üzere yasa dışı yol-
larla geçmeye çalışan 698 şahıs yakalan-
mış, 4 bin 219 şahıs ise hududu geçeme-
den engellenmiştir. Böylece 1 Ocak’tan bu-
güne kadar, teslim olan terörist sayısı 99’a 
ulaşmış, hudutlarımızdan yasa dışı yollar-
la geçmeye çalışırken yakalananların sayı-
sı 3 bin 860, engellenen kişi sayısı da 34 bin 
389 olmuştur. Ayrıca, son iki hafta içerisin-
de Van hudut hattında yapılan arama-tara-
ma faaliyetlerinde 79 kilogram uyuşturucu 
madde ele geçirilmiştir.”

NATO
Aktürk, ikili ilişkiler ve uluslararası gö-

revler kapsamında, geniş bir coğrafyada et-
kin şekilde görev yapan Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin, bölgesel ve küresel barış, güven-
lik ve istikrara güçlü ve sürdürülebilir kat-
kılar sunmaya devam ettiğini söyledi. De-
niz Güvenliği Mükemmeliyet Merkezi Ko-
mutanlığı tarafından, 6’ncı Deniz Güvenliği 
Konferansının 9-10 Haziran’da İstanbul’da 
gerçekleştirileceği bilgisini veren Aktürk, 
şu ifadeleri kullandı:

“NATO Muhabere ve Bilgi Ajansı 
(NCIA) sorumluluğunda, Muhabere Elekt-
ronik ve Bilgi Sistemleri (MEBS) alanın-
da faaliyet gösteren firmalar ile ilgili NATO 
kuruluşlarının katılımıyla düzenlenecek 
NATO EDGE 2026’nın üçüncüsü, 17-19 Ka-
sım tarihleri arasında İzmir EXPO Fuar Ala-
nı’nda icra edilecektir. Söz konusu faaliyet, 
milli savunma sanayiimizin ulaştığı yük-
sek teknoloji seviyesinin ve gelişmiş kabili-
yetlerinin uluslararası düzeyde tanıtılması-

na imkan sağlayacak, aynı zamanda ülke-
mizin savunma alanındaki birikim ve ba-
şarılarının görünürlüğünün artırılmasına 
katkıda bulunacaktır. Faaliyete ilişkin de-
taylı bilgiye ve başvuru işlemlerine NATO 
EDGE 26 resmi internet sitesinden erişile-
bilmektedir.”

İSRAIL
Aktürk, İsrail’in Orta Doğu’daki saldır-

gan ve yayılmacı tutumunun, bölgedeki in-
sani durumu her geçen gün daha da ağır-
laştırdığını söyledi. İsrail’in, bir yandan 
Lübnan’daki işgal ettiği yerleri genişleterek 
Lübnanlıları kalıcı göçe zorladığını, diğer 
yandan ise İsrailli aşırılık yanlısı grupların 
Mescid-i Aksa’daki provokatif eylemleri-
ne göz yumduğunu belirten Aktürk, “Ulus-
lararası hukukun açık ihlali olan ve bölge-
deki barış ve istikrarı hedef alan bu eylem-
ler karşısında, uluslararası toplumun İsrail 
üzerindeki baskısını artırarak, somut adım-
lar atması gerektiğini bir kez daha vurgulu-
yoruz” dedi Aktürk, İran ile ABD arasındaki 
müzakerelerin kalıcı barışla sonuçlanması-
nın bölge için önemine dikkati çekerek, ta-
rafların sağduyulu ve yapıcı davranmasını 
temenni ettiklerini ifade etti.

EĞITIM VE TATBIKATLAR
Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetlerinin mu-

harebe etkinliğinin muhafazası ve geliştiril-
mesi, kara, deniz, hava, uzay ve siber alan-
da daha etkin, caydırıcı ve hazır hale getiril-
mesi amacıyla milli ve uluslararası eğitim 
ve tatbikat faaliyetlerinin aralıksız devam 
ettiğini kaydetti.

Tatbikatlara ilişkin bilgi veren Aktürk, 
şu ifadeleri kullandı: “Bugün başlayan ve 
çok tehditli ortamda karar verme yetenek-
lerinin geliştirilmesi, müşterek çalışabilir-
lik usullerinin denenmesi amacıyla Kara-
deniz, Marmara, Ege Denizi ve Doğu Akde-

niz’de gerçekleştirilen, Deniz Kuvvetlerimi-
zin yanı sıra Kara ve Hava Kuvvetlerimiz ile 
Sahil Güvenlik Komutanlığından müteşek-
kil 125 gemi, 60 hava unsuru, insansız de-
niz araçları ve 18 bin personelin görev al-
dığı Denizkurdu-II Tatbikatı 14 Haziran’a 
kadar devam edecektir. Tatbikatın Seçkin 
Gözlemci Günü faaliyetleri 11 Haziran’da 
Doğu Akdeniz’de TCG Anadolu’da icra edi-
lecektir.” Aktürk, Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
modern ve etkin savunma gücünün, yerli 
ve milli savunma sanayisinin ileri teknoloji 
ürünleriyle güçlendirilmesi çalışmalarının 
kararlılıkla devam ettiğini belirtti.

Bu kapsamda son iki hafta içerisinde 
Kara Kuvvetleri Komutanlığının muhtelif 
miktarda, ilk kez olmak üzere MİLKAR-6A 
Taşınabilir Elektronik Taarruz Sistemi ile 
İHA-230 mühimmatı muayene ve kabul fa-
aliyeti tamamlanarak envantere alındığı 
bilgisini veren Aktürk, şunları söyledi:

“Makine ve Kimya Endüstrisi Anonim 
Şirketimiz (MKE) tarafından başta MK-82 
genel maksat uçak bombası olmak üzere 
çeşitli adet ve çapta silah ve mühimmatın 
teslimatı tamamlanmıştır. Ayrıca ASELSAN 
tarafından muhtelif miktarda, TARAS-II 
Radyolink Sistemi Kara Kuvvetleri Komu-
tanlığımıza, AcroSAT Gemi Uydu Haber-
leşme Terminali Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığımıza, Lazer Güdüm Kiti (LGK 84), İh-
tar İHA Karşı Sistemi ve ARTcom 9681 Hava 
Telsizi Hava Kuvvetleri Komutanlığımıza 
teslim edilmiştir.”

“AILE YILI” KAPSAMINDAKI 
FAALIYETLER

Aktürk, “Aile Yılı” kapsamında, aile ku-
rumunun güçlendirilmesine yönelik faali-
yetlerin devam ettiğini belirtti. Bugüne ka-
dar 71 bin 181 personele “Sağlıklı Aile Eğiti-
mi”, 676 bin 327 katılımcıya ise “Evlilik Ön-
cesi Eğitim Programı” uygulandığını söyle-
yen Aktürk, şunları kaydetti:

“Güçlü ailenin, güçlü toplum, güç-
lü Türkiye ve güçlü ordunun temeli oldu-
ğu bilinciyle, personelimiz ve ailelerine yö-
nelik eğitim ve farkındalık faaliyetlerimi-
zi sürdürmeye devam edeceğiz. Bu vesiley-
le Milli Aile Haftası’nı kutluyor, ailelerimize 
sağlık, huzur ve mutluluk diliyoruz. 5 Ha-
ziran Dünya Çevre Günü’nü ise şimdiden 
kutluyor, çevrenin korunması, sürdürüle-

bilir yaşam alanlarının oluşturulması ve ik-
lim değişikliğiyle mücadele kapsamında 
‘sıfır atık’ hedefinin önemini bir kez daha 
vurguluyoruz.”

NATO ZIRVESI
Bakanlık, İzmir Çiğli’de bulunan 2’nci 

Ana Jet Üs Komutanlığı’nda düzenlenen 
haftalık basın bilgilendirme toplantısının 
ardından basın mensuplarının soruları 
üzerine açıklamalarda bulundu.

NATO Zirvesi kapsamında alınan gü-
venlik tedbirlerine ilişkin soru üzerine 
“NATO Zirvesi’ne yönelik tüm güvenlik 
tedbirleri devletimizin ilgili kurumları ve 
NATO makamları ile koordineli şekilde 
alınmaktadır” cevabı verildi.

YUNANISTAN VE GKRY’NIN SILAH 
ALIMLARINI ARTIRMASI

Bakanlık tarafından, Yunanistan ve 
GKRY’nin son dönemdeki silahlanma faa-
liyetleriyle bölgedeki askeri girişimlerinin 
yakından ve dikkatle takip edildiği belirtil-
di. Türkiye’nin, Ege ve Doğu Akdeniz’de ba-
rış, istikrar ve iyi komşuluk ilişkilerinden 
yana olmakla birlikte, hak ve menfaatleri-
nin korunması konusundaki kararlılığını 
sürdürdüğü belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, ül-
kemizin ve KKTC’nin güvenliğine yönelik 
gerekli tüm tedbirleri almaktadır. Bölgemi-
zin ihtiyacı olan husus, silahlanma yarış-
ları ve gerginliği artıracak adımlar yerine, 
uluslararası hukuk temelinde iş birliği ve 
diyalog ortamının güçlendirilmesidir. Bu-
nunla birlikte Yunanistan’ın savunma har-
camalarını artırması, öncelikle Yunan hal-
kının düşünmesi gereken bir konudur.”

Bir tugayda yaşanan darp olayına iliş-
kin soru üzerine, Bakanlık tarafından şu 
cevap verildi: “Türk Silahlı Kuvvetlerinde 
müesses disiplinin muhafazası ve idame-
si olmazsa olmazdır. Daha önce de vurgula-
dığımız gibi Türk Silahlı Kuvvetlerimiz tüm 
olaylara disiplin anlayışı içerisinde bak-
makta ve işlemleri de ilgili mevzuat çerçe-
vesinde yerine getirmektedir. Söz konusu 
olayla ilgili soruşturma izni Bakanlığımız-
ca verilmiştir. Türk Silahlı Kuvvetlerinde di-
sipline ve kanunlara aykırı hareket eden 
kim olursa olsun rütbesine ve makamına 
bakılmaksızın gereken yapılır.”

‘TÜRKIYE ANKARA ZIRVESI’NE MÜKEMMEL EV SAHIPLIĞI YAPACAK’

Zirve dolayısıyla başkentte güvenlik 
ve ulaşım tedbirleri en üst seviyeye 
çıkarılacak. Bu kapsamda, kentte 

1-15 Temmuz arasında gösteri ve yürüyüş-
lere izin verilmeyecek.

Esenboğa Havalimanı ile zirve için kul-
lanılacak Etimesgut Havalimanı güzer-
gahları, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nin 
bulunduğu Söğütözü Mahallesi, zirve katı-
lımcılarının konaklayacağı otellerin çevre-
si ve geçiş güzergahları kırmızı alan olarak 
belirlenecek. Söz konusu bölgelere araç 
ve yaya girişleri kontrollü şekilde sağla-
nacak. Delegasyonların konaklayacağı 15 
otelin bulunduğu bölgelerde de güvenlik 
tedbirleri artırılacak.

Zirve süresince 40 bin emniyet ve jan-
darma personeli sahada görev yapacak. 
Güvenlik tedbirlerine sivil polisler de des-
tek verecek. Ankara genelindeki Kent Gü-
venlik Yönetim Sistemi (KGYS) kamerala-
rının yanı sıra 100 kritik noktaya üst dü-

zey gözcü kameralar yerleştirilecek.
Esenboğa Havalimanı ve çevresinde 

olağanüstü güvenlik önlemleri uygulana-
cak. Havalimanına yurt dışından yapıla-
cak uçuşlara kısıtlama getirilecek.

Ankara’ya giriş noktalarında güven-
lik kontrolleri sıklaştırılacak. Zirveye ka-
tılacak delegasyonların yanı sıra lider eş-
lerinin katılacağı kültürel gezi programla-
rı için de ayrı güvenlik planlaması yapıla-
cak. Yurt dışında eylemlere karıştığı ve gü-
venlik birimlerince takip edildiği bildiri-
len kişilerin Türkiye’de olası protesto giri-
şimlerinde yer almalarını önlemek ama-
cıyla ilgili ülkelerle bilgi paylaşımı yapı-
lacak. Bu kapsamda, haklarında istihba-
rat raporu bulunan kişilerin Esenboğa Ha-
valimanı’ndan başkente girişine izin veril-
meyecek.

Hazırlıklar, geçen yılki NATO Zirve-
si’ne yaklaşık 6 bin kişinin katılması dik-
kate alınarak en az bu büyüklükte bir katı-

lım senaryosuna göre yürütülüyor.

İÇIŞLERI BAKANLIĞI’NDA GÜVENLIK 
TOPLANTISI YAPILMIŞTI

İçişleri Bakanlığı’nda, Bakan Mustafa 
Çiftçi’nin başkanlığında, 36. NATO Zirvesi 
için güvenlik toplantısı gerçekleştirilmişti.

İlgili yöneticilerin de katıldığı toplantı-
da, zirveye ilişkin güvenlik tedbirleri tüm 
yönleriyle ele alındı.

Emniyet Genel Müdürlüğü ve Jandar-
ma Genel Komutanlığı tarafından kap-

samlı sunumlar yapıldı.
Türkiye’nin ev sahipliğinde düzenle-

necek zirvenin huzur ve güven içerisinde 
gerçekleştirilmesi için tüm hazırlıkların ti-
tizlikle sürdüğü belirtildi.

Ankara’da 7-8 Tem-
muz’da düzenlenecek 36. 
NATO Zirvesi kapsamın-
da, Esenboğa Havalima-

nı çevresi, zirvenin yapı-
lacağı alan, protokol gü-

zergahları ve delegas-
yonların konaklayaca-

ğı bölgelerde kırmızı alan 
uygulaması yapılacak.

Milli Savunma Bakanlığı, Yunanistan ve  
GKRY’nin son dönemdeki silahlanma faaliyet-
leriyle bölgedeki askeri girişimlerinin yakın-

dan ve dikkatle takip edildiğini açıkladı.

‘Kırmızı Alan’ uygulaması yapılacak

MSB’den Yunanistan ve GKRY’ye silahlanma uyarısı:

ANKARA’DA NATO ANKARA’DA NATO 
ZİRVESİ ALARMIZİRVESİ ALARMI
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